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[SAUDAÇÕES] 

 

 

MEUS AMIGOS, 

MINHAS AMIGAS, 

 

É COM ALEGRIA NO PEITO E ESPERANÇA RENOVADA 

QUE CHEGAMOS AQUI, NO QUINQUAGÉSIMO PRIMEIRO 

ANIVERSÁRIO DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO 

GRANDE DO NORTE.// 

 

UMA SOLENIDADE MARCADA PELA ILUSTRE 

PRESENÇA DE NOSSOS ESTUDANTES, DOCENTES, 

TÉCNICOS-ADMINISTRATIVOS, AUTORIDADES 

INSTITUÍDAS E DA SOCIEDADE POTIGUAR.// 



MAIS DO QUE PEDIR, É HORA DE AGRADECER. E NÃO 

SÓ AGRADECER. É HORA DE ACREDITAR NUM FUTURO 

MELHOR.// 

 

AO LONGO DE 51 ANOS DE HISTÓRIA, A UERN 

NOTABILIZA-SE POR SUA ATUAÇÃO SOCIAL, FORMANDO 

PROFISSIONAIS EM ÁREAS VITAIS DO CONHECIMENTO. NA 

HUMANIZAÇÃO DO SABER COMPARTILHADO, ATUA COMO 

AGENTE INTEGRADOR COM A SOCIEDADE NUM PROCESSO 

DE EDUCAÇÃO, CIDADANIA E QUALIFICAÇÃO 

PROFISSIONAL DO POVO POTIGUAR. NESTE PERCURSO, 

DESAFIOS NÃO FALTARAM. DESCONFIANÇAS TAMBÉM. 

MAS, INABALAVELMENTE, A UERN SEGUIU SEU RUMO, SEM 

PERDER DE VISTA O HORIZONTE QUE NOS GUIA ATÉ 

HOJE.// 

 

NOSSA OBSTINAÇÃO É MAIOR DO QUE TUDO ISSO.// 

 

NUM CONTEXTO ONDE AS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 

SÃO POSTAS EM XEQUE, PERMANECERMOS FIRMES EM 

NOSSO CAMINHO É MAIS QUE RESILIÊNCIA. É TER A 

CERTEZA QUE A DETERMINAÇÃO E FORÇA DO HOJE SÃO A 



BASE DA CONSTRUÇÃO DO LEGADO DO AMANHÃ. É 

HONRAR TAMBÉM O TRABALHO DE TODOS QUE PASSARAM 

POR ESTA UNIVERSIDADE ANTES DE NÓS. SEM ELES, NÃO 

ESTARÍAMOS AQUI.// 

 

POR ISSO, LUTAMOS.PARA QUE HAJA AMANHÃ, E ELE 

SEJA MAIS FORTE, JUSTO E IGUAL.// 

 

NOS OLHOS DAS MÃES E DOS PAIS QUE ASSISTEM A 

CONQUISTA DE SEUS FILHOS, NAS COLAÇÕES DE GRAU 

QUE REALIZAMOS TODOS OS ANOS, RENOVAMOS A 

CERTEZA DO QUANTO ESTA UNIVERSIDADE FAZ A 

DIFERENÇA NA VIDA DO POVO POTIGUAR.// 

 

UNIVERSIDADE ESTA QUE, NA CONTRAMÃO DO QUE 

MUITOS CONSIDERAVAM LÓGICO OLHA PARA O RIO 

GRANDE DO NORTE PARTINDO DO INTERIOR, 

ENXERGANDO E CONSTRUINDO O ESTADO DE DENTRO 

PRA FORA.// 

 

ÚNICO.// 

ANTES E DEPOIS DA RETA TABAJARA.// 



PATRIMÔNIO FÍSICO E HISTÓRICO DO NOSSO POVO, A 

UERN ESTÁ PRESENTE EM SEIS MUNICÍPIOS, ATRAVÉS DE 

SEUS CAMPI EM NATAL, PAU DOS FERROS, CAICÓ, ASSU E 

PATU, E DO CAMPUS CENTRAL, EM MOSSORÓ. SUA 

CAPILARIDADE DE ATUAÇÃO COBRE TODO O RIO GRANDE 

DO NORTE.// 

 

COM MAIS DE 12 MIL ALUNOS EM SEUS CURSOS DE 

GRADUAÇÃO, EXTENSÃO E PÓS-GRADUAÇÃO, A 

UNIVERSIDADE É HOJE REFERÊNCIA NA FORMAÇÃO DE 

PROFESSORES, SENDO RESPONSÁVEL PELA ENTREGA DE 

90% DOS PROFISSIONAIS DA REDE BÁSICA DE ENSINO DO 

ESTADO. 

NA FORMAÇÃO DOS NOSSOS FILHOS PEQUENOS OU 

ADOLESCENTES, A UERN ESTÁ PRESENTE.// 

NOS TRIBUNAIS E FÓRUNS DE JUSTIÇA, DIFÍCIL É NÃO 

ENCONTRAR ADVOGADOS, PROMOTORES E JUÍZES, 

FORMADOS NAS SALAS DE AULA DA INSTITUIÇÃO. CENA 

QUE SE REPETE EM UNIDADES DE SAÚDE ESPALHADAS EM 

CIDADES POTIGUARES, ASSIM COMO ENTRE NOVOS 

EMPRESÁRIOS E EMPREENDEDORES, SOMENTE PARA 

CITAR ALGUNS CASOS.// 



COM UM NOTICIÁRIO TOMADO POR MANCHETES 

SOBRE CRISE FINANCEIRA, DESEQUILÍBRIO FISCAL E 

ATAQUES A INSTITUIÇÕES PÚBLICAS DE ENSINO, A UERN 

SEGUE FIRME, MELHORANDO SEUS INDICADORES, 

AMPLIANDO SEUS RESULTADOS E CONSOLIDANDO A 

EFICIÊNCIA DE SEUS SERVIÇOS.// 

 

AO MESMO TEMPO, TEMOS FORTALECIDO A PARCERIA 

COM O GOVERNO DO ESTADO, COM TOTAL DISPOSIÇÃO 

PARA CONSTRUIRMOS JUNTOS SOLUÇÕES EFICIENTES NA 

RETOMADA DO CRESCIMENTO ECONÔMICO E MELHORIA 

DOS INDICADORES SOCIAIS DO RIO GRANDE DO NORTE.// 

ISSO É URGENTE.// 

 

OS RECURSOS ESCASSOS NÃO IMPEDIRAM, POR 

EXEMPLO, QUE A UERN AMPLIASSE EM 14% A 

QUANTIDADE DE VAGAS OFERTADAS EM NOSSOS CURSOS 

DE GRADUAÇÃO, NOS ÚLTIMOS ANOS.// 

 

EM MENOS DE DEZ ANOS – DE 2012 PRA CÁ - CRESCEMOS 

214% NA QUANTIDADE DE PROGRAMAS DE PÓS-

GRADUAÇÃO INSTALADOS, SALTANDO DE 07 MESTRADOS, 



EM 2012, PARA 22 MESTRADOS E 04 DOUTORADOS, EM 2019. 

TODOS ELES, CABE DESTACAR, EM CIDADES DO INTERIOR. 

UMA POLÍTICA ESTRATÉGICA DE FOMENTAR O 

DESENVOLVIMENTO CIENTÍFICO EM PEQUENAS E MÉDIAS 

CIDADES POTIGUARES, RESPEITANDO AS 

PARTICULARIDADES DA REGIÃO E FAZENDO DISSO UM 

DIFERENCIAL NA PRODUÇÃO DE CONHECIMENTO DESTES 

PROGRAMAS. TENDO O PRAZER, VALE DESTACAR, DE 

FAZER A ENTREGA SIMBÓLICA DO DIPLOMA, NESTA 

NOITE, A TRÊS DOUTORES FORMADOS PELA UERN.// 

 

O NÚMERO DE PESSOAS ATENDIDAS POR NOSSOS 

PROJETOS E AÇÕES DE EXTENSÃO PASSOU DE 8.700, EM 

2013, PARA 123 MIL, NO DECORRER DESTE ANO.// 

SE EM 2013 NÃO CONTÁVAMOS COM NENHUM 

RECURSO PARA BOLSAS AOS NOSSOS ALUNOS 

EXTENSIONISTAS, HOJE CONSEGUIMOS GARANTIR MAIS 

DE R$ 300 MIL EM BOLSAS, SOMENTE NESTA ÁREA DA 

EXTENSÃO.// 

 

 



PARALELAMENTE A TUDO ISSO, TIVEMOS TODAS 

NOSSAS CONTAS AUDITADAS E APROVADAS POR ÓRGÃOS 

DE CONTROLE COMO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO, 

CONTROLADORIA GERAL DA UNIÃO E CONTROLADORIA 

GERAL DO ESTADO, ASSIM COMO FORTALECEMOS NOSSA 

POLÍTICA DE TRANSPARÊNCIA DOS DADOS PÚBLICOS, 

CRIANDO MECANISMOS QUE FACILITEM O ACESSO DO 

CIDADÃO A ESTAS INFORMAÇÕES.// 

NOSSOS CURSOS SE CONSOLIDARAM JUNTO AO 

CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO, COM 

RECONHECIMENTO E APROVAÇÃO.// 

 

TUDO ISSO COM FOCO NAQUELES QUE SÃO A BASE DA 

EXISTÊNCIA DESTA UNIVERSIDADE: OS NOSSOS 

ESTUDANTES.// 

 

QUANDO MUITOS FALAVAM EM OUTRAS 

PRIORIDADES, NÓS FOMOS OUVÍ-LOS. E JUNTOS, 

CONSTRUÍMOS SOLUÇÕES QUE, MESMO NUM CENÁRIO 

ADVERSO, TORNOU A UNIVERSIDADE MAIS FORTE E 

DEMOCRÁTICA.// 



FOI ASSIM COM O DESAFIO DA CRIAÇÃO DA PRÓ-

REITORIA DE ASSUNTOS ESTUDANTIS, A PRAE. ATRAVÉS 

DELA APROFUNDAMOS E OTIMIZAMOS NOSSA POLÍTICA 

DE ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL, OBTENDO HOJE 

RESULTADOS EXPRESSIVOS E QUE FAZEM A DIFERENÇA 

NA VIDA DOS NOSSOS ESTUDANTES.// 

 

NESTE DIÁLOGO PERMANENTE É QUE FOMOS AO 

GOVERNO DO ESTADO APRESENTAR A PROPOSTA DE 

INCLUSÃO DA UERN COMO BENEFICIÁRIA DO FUNDO 

ESTADUAL DE COMBATE À POBREZA (FECOP), TORNANDO 

POSSÍVEL UM INVESTIMENTO MAIOR NA ASSISTÊNCIA 

ESTUDANTIL. A GOVERNADORA FÁTIMA BEZERRA NÃO SÓ 

APROVOU A IDEIA, COMO GARANTIU A DESTINAÇÃO DE R$ 

11 MILHÕES PARA OS PRÓXIMOS QUATRO ANOS. 

 

TRABALHO SEMELHANTE TORNOU POSSÍVEL A 

AMPLIAÇÃO DOS SERVIÇOS DO RESTAURANTE POPULAR, 

EM MOSSORÓ, GARANTINDO CAFÉ, ALMOÇO E JANTA A 

PREÇOS SUBSIDIADOS, NÃO SÓ PARA NOSSOS 

ESTUDANTES, MAS TAMBÉM PARA A COMUNIDADE.// 



MAIS QUE ISSO, JÁ ASSEGURAMOS COM A SECRETARIA 

DE ESTADO DO TRABALHO, DA HABITAÇÃO E DA 

ASSISTÊNCIA SOCIAL (SETHAS) A IMPLANTAÇÃO DE 

UNIDADES DO RESTAURANTE EM OUTROS CAMPI DA 

UNIVERSIDADE, COMEÇANDO POR PATU E PAU DOS 

FERROS.// 

 

PAUTADA PELO MOVIMENTO ESTUDANTIL E 

MOVIMENTO NEGRO DA UERN, A IMPLANTAÇÃO DAS 

COTAS ÉTNICO-RACIAIS NA UNIVERSIDADE É OUTRA 

VITÓRIA QUE NOS ORGULHAMOS DE CONQUISTAR E 

COMEMORAR NESTA ASSEMBLEIA DE 51 ANOS.// 

 

RESULTADO DE MUITAS DISCUSSÕES, O 

FORTALECIMENTO DA NOSSA POLÍTICA DE COTAS ESTÁ 

ASSEGURADO PELA LEI 10.480/2019, SANCIONADA EM 

JANEIRO PELA GOVERNADORA FÁTIMA BEZERRA.// 

 

ALÉM DE PREVER O PERCENTUAL DE VAGAS PARA 

PESSOAS AUTODECLARADAS PRETAS, PARDAS OU 

INDÍGENAS, A LEI PRESERVA OS 50% DE VAGAS PARA COTA 

SOCIAL E 5% PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, E INOVA AO 



GARANTIR UM PESO DE 10% NA NOTA DO ENEM A TODOS 

OS ESTUDANTES DE ESCOLAS PÚBLICAS OU PRIVADAS DO 

RIO GRANDE DO NORTE, ATRAVÉS DO ARGUMENTO DE 

INCLUSÃO REGIONAL.// 

 

NADA DISSO SERIA POSSÍVEL SEM UMA POLÍTICA DE 

GESTÃO AUSTERA E COMPROMISSADA.// 

 

SEM UM QUADRO DE SERVIDORES EFICIENTE, 

COMPROMETIDO E TOTALMENTE DEDICADO A ESTA 

INSTITUIÇÃO, DIFICILMENTE TERÍAMOS CONSEGUIDO 

PASSAR POR ESTE DESERTO QUE, PARA MUITOS, PARECE 

NÃO TER FIM. SEMPRE DIGO QUE SÃO AS PESSOAS QUE 

FAZEM A UERN.// 

 

FOI COM ESTE PENSAMENTO QUE CONSTRUÍMOS COM 

A COMUNIDADE ACADÊMICA O ENTENDIMENTO DA 

NECESSIDADE DE UM GRANDE CONCURSO PÚBLICO, EM 

2010 E, POSTERIORMENTE, EM 2016, PARA SUPRIR A 

CARÊNCIA DE SERVIDORES QUE JÁ COMPROMETIA AS 

ATRIBUIÇÕES DA INSTITUIÇÃO. 



HOJE, NOS ORGULHAMOS DE CONTAR COM 1.451 

SERVIDORES ATIVOS, ENTRE DOCENTES E TÉCNICOS. A 

CONSTRUÇÃO DE UMA POLÍTICA FORTE DE 

QUALIFICAÇÃO TORNOU POSSÍVEL QUE HOJE, DOS 817 

DOCENTES EFETIVOS DA INSTITUIÇÃO, 90% SEJAM DE 

MESTRES E DOUTORES.// 

ENTRE OS 634 SERVIDORES TÉCNICO-

ADMINISTRATIVOS, A MAIORIA É FORMADA POR MESTRES 

E ESPECIALISTAS. NÃO BASTASSE TODA ESTA 

QUALIFICAÇÃO, TEMOS UM CORPO DE SERVIDORES QUE 

DESTACA-SE POR SEU LADO HUMANO E PRESTATIVO, 

TORNANDO A UERN REFERÊNCIA NO ATENDIMENTO AO 

PÚBLICO.// 

A VOCÊS, MEU MUITO OBRIGADO! 

SEM ESTA ENERGIA, DEDICAÇÃO, E EMPENHO SERIA 

DIFÍCIL MANTER ESTA INSTITUIÇÃO NOS TRILHOS. 

 

É COM O PENSAMENTO POSITIVO QUE SEGUIMOS EM 

FRENTE, TENDO EM NOSSO HORIZONTE O SONHO DA 

AUTONOMIA FINANCEIRA. SONHO JÁ CONQUISTADO POR 

MUITAS INSTITUIÇÕES E RESPONSÁVEL POR TORNÁ-LAS 



REFERÊNCIAS NO PAÍS, DEVIDO ÀS POSSIBILIDADES DE 

INVESTIMENTO SURGIDAS APÓS ESTA GARANTIA.// 

 

CASOS COMO O DA UNICAMP, UNESP E USP – COM SUAS 

AUTONOMIAS OBTIDAS NO FINAL DA DÉCADA DE 90 – 

REVELAM O QUÃO ESTA MEDIDA É NECESSÁRIA À 

SUSTENTABILIDADE DE UMA UNIVERSIDADE 

ESTADUAL.// 

 

NUM EXEMPLO MAIS PRÓXIMO, TEMOS A 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA E TODA SUA 

CAPACIDADE INSTALADA TORNADA POSSÍVEL DEPOIS DA 

CONQUISTA DE SUA AUTONOMIA DE GESTÃO 

FINANCEIRA.// 

 

PARA ISSO, TEMOS CERTEZA QUE CONTAREMOS COM A 

SENSIBILIDADE E VONTADE DA GOVERNADORA FÁTIMA 

BEZERRA, A QUEM A UNIVERSIDADE É GRATA PELO 

HISTÓRICO DE APOIO E DEFESA EM TODOS OS SEUS 

MANDATOS POLÍTICOS.// 

 



A CONQUISTA DA AUTONOMIA FINANCEIRA SERÁ A 

CONCRETIZAÇÃO DE UM SONHO COLETIVO, CONSTRUÍDO 

POR MUITOS E QUE REVELA-SE COMO CAMINHO SÓLIDO 

PARA A SUSTENTAÇÃO DA UERN E SUA CONSOLIDAÇÃO 

COMO INSTITUIÇÃO DE EXCELÊNCIA NO ENSINO, 

PESQUISA E EXTENSÃO.// 

 

PERMANECEMOS DE BRAÇOS DADOS COM TODOS 

AQUELES INTERESSADOS NO DESENVOLVIMENTO DO RIO 

GRANDE DO NORTE, POIS SOMOS CIENTES DA RIQUEZA 

DESTE ESTADO E DE TUDO QUE ELE PODE FAZER PELO 

BRASIL.// 

 

O FORTALECIMENTO DO RIO GRANDE DO NORTE É 

PARA AGORA, E ELE PASSA PELA UNIVERSIDADE DO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE. TENHAM CERTEZA 

DISSO.// 

 

SE COM TÃO POUCO FIZEMOS TANTO, IMAGINE O QUE 

PODEMOS FAZER COM AS CONDIÇÕES IDEAIS?// 

  



ARREGACEMOS AS MANGAS. O FUTURO É AGORA E JÁ 

COMEÇOU.// 

 

MUITO OBRIGADO! 

 

PEDRO FERNANDES RIBEIRO NETO 

REITOR 


